



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年6月 5 星期三 农历甲辰年 四月廿九

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线
泉州通 APP

赵龙在石狮调研时强调

更大力度打造县域重点产业链 加快发展新质生产力

本报讯 6月4日,省长赵龙到泉州石狮调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,结合开展党纪学习教育,持续提振干事创业精气神,更大力度打造县域重点产业链,加快发展新质生产力,加强文化遗产保护传承,扎实推动高质量发展取得更大成效。

赵龙十分关注传统产业“智改数转”情况。卡宾创意园内,从设计到生产车间一派繁忙景象。赵龙进车间、看产品,与企业负责人深入交流,听取服装智能制造、生产信息化管理介绍,了解纺织服装产业数字化转型情况,现场协调解决困难问题。他指出,没有过时的产业,只有落后的工艺,希望企业把握产业发展新趋势,加快数字化转型,加强新技术新材料研发,拓展个性化定制化服务,不断增强品牌核心竞争力。石狮市结合园区

标准化提升和低效用地盘活试点,正加快建设服装智能制造园。赵龙来到园区,察看旧厂房宿舍改造提升、仓储研发中心建设和物流电商基地配套设施,深入人才社区了解企业员工生活环境,对当地协同推进标准化工业园区和生活社区建设予以赞许。他说,抓好园区标准化建设,要大力推进以商招商、产业链招商,鼓励更多企业入园,带动产业集聚发展,做大做强县域重点产业链;要完善基础设施和公共服务配套,打造高品质生活和公共服务空间,让人才愿意来、留得下,促进产城人融合发展。赵龙专程来到中联品检(福建)检测服务中心,察看轻工和化学等实验室,了解建设运营、纺织服装产业链配套发展情况后,强调要结合福建产业优势和发展所需,强化数字赋能,深化产学研融合,推进产业链供应链协同创新,为纺织服装业高端化、智能化、绿

色化发展提供有力支撑。石狮建新轮胎项目主要生产工程及矿山轮胎,新生产线正陆续投入使用。赵龙详细听取企业产业布局和产品工艺等情况介绍后,鼓励企业聚力科技创新,深耕细分领域,不断向产业链创新链价值链高端攀升。他指出,要坚定不移发展以制造业为基础的实体经济,培优扶强“链主”企业,大力培育“专精特新”企业,强化政策落地兑现,打造更好营商环境,扎实推进县域重点产业链高质量发展。

海路迢迢、潮起潮落,位于蚶江镇石湖村的石湖码头是宋元时期泉州海洋交通的重要遗存和历史见证。赵龙实地察看码头、专题展示馆,了解泉州世界遗产保护传承利用情况。他说,历史文化遗产承载着中华民族的基因和血脉,是不可再生、不可替代的宝贵资源。要坚持以习近平文化思想为指引,深刻理解和把握“两个结合”的重大意义,像

习近平向墨西哥当选总统辛鲍姆致贺电

新华社北京6月4日电 6月4日,国家主席习近平向克劳迪娅·辛鲍姆致贺电,祝贺她当选墨西哥合众国总统。

习近平指出,墨西哥是拉

美地区大国和重要新兴市场国家,中墨是全面战略伙伴。当前中墨关系保持良好发展势头,战略性、互补性、互利性不断显现,正处于承前启后、继往开来的

重要时期。我高度重视发展中墨关系,愿同辛鲍姆当选总统加强战略沟通,引领两国关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平向冰岛当选总统托马斯多蒂尔致贺电

新华社北京6月4日电 6月4日,国家主席习近平致电哈拉·托马斯多蒂尔,祝贺她当选冰岛总统。

习近平指出,近年来,中冰关系保持良好发展势头。双方经贸投资、地热环保、文化旅游等领域合作稳步推进,不断取得新成果。

我高度重视中冰关系发展,愿同托马斯多蒂尔当选总统一道努力,深化两国政治互信,拓展互利合作,推动中冰关系迈上新台阶。

赵龙在石狮调研时强调

更大力度打造县域重点产业链 加快发展新质生产力

本报讯 6月4日,省长赵龙到泉州石狮调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,结合开展党纪学习教育,持续提振干事创业精气神,更大力度打造县域重点产业链,加快发展新质生产力,加强文化遗产保护传承,扎实推动高质量发展取得更大成效。

泉州河湖长制工作成效显著

市县两级再获 省政府正向激励

本报讯(融媒体记者叶虹羽)近日,泉州市及晋江市、德化县分别荣获省政府2023年河长制正向激励。这是自2023年福建省实施河长制正向激励以来,我市市县两级再度获得该殊荣。

近年来,我市深入贯彻落实河湖长制,不断推进河湖治理体系和治理能力现代化,河湖长制工作取得显著成效,连续7年获得全省河湖长制工作绩效考核“优秀”等次;市、县(永春县)两级河湖长制工作均获得国务院正向激励;市河长办荣获“全国河长制湖长制工作先进集体”称号;在河湖管护方面探索出的法治化、标准化、信息化、社会化治水模式,得到中央改革办专题总结推广;河湖长制创新做法两次入选水利部全面推行河湖长制典型案例,并在全国范围内得到推广。

此次市县两级再获省政府河长制正向激励,不仅是对我市河湖长制工作成效的充分肯定,也将进一步促进各级河长湖长认真履职、积极作为,增强社会公众对河湖保护的意识,并充分激发和调动各地全面推行河长制湖长制工作的积极性、主动性和创造性。

市人大常委会党组 召开扩大会议

本报讯(融媒体记者颜雅婷)6月4日,市人大常委会党组召开扩大会议,认真学习习近平总书记近期重要讲话重要指示和有关回信贺信精神,学习贯彻《党史学习教育工作条例》《关于认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神扎实开展党纪学习教育的通知》,以及省委、市委有关会议精神,研究市人大常委会党组及机关巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果任务清单。

受市委书记、市人大常委会党组书记、主任张毅恭委托,市人大常委会党组副书记黄阳春主持会议,党组成员高向荣、赖清正、李文生、朱亮出席会议。副主任樊美清列席会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,按照党中央部署和省委、市委工作要求,结合人大实际,抓好贯彻落实。要主动服务改革发展大局,围绕经济建设中心工作和高质量发展首要任务,聚焦发展新质生产力、践行大食物观等重点,认真谋划开展立法、监督、决定、代表等各项工作。要聚焦推动旅游业高质量发展,扎实开展“提升烟火气”专项监督,助力泉州打造世界海丝多元文化旅游目的地,让老百姓更好共享文旅发展红利。

会议要求,要扎实开展党纪学习教育,紧扣“四个机关”定位,持之以恒深入推进全面从严治党,进一步营造风清气正的政治生态,切实把党纪学习教育成果转化到推动人大工作高质量发展的实际成效。

2023年度泉州市生态环境 状况公报发布

市区环境空气质量 351天优良

本报讯(融媒体记者谢曦)今日是世界环境日,泉州市生态环境局在《泉州晚报》发布《2023年度泉州市生态环境状况公报》(全文见第四版)。公报显示,2023年,泉州市生态环境状况总体优良,空气、水等环境质量持续保持较好水平。

过去一年,我市着眼生态环境领域堵点、难点、痛点,出台12项生态环境治理攻坚提升行动方案,全方位推动污染防治攻坚战,各项工作稳步推进。全市新增水土流失治理面积15932公顷,新增废弃矿山治理面积9300亩,永春桃溪、惠安大港湾分别获评省级美丽河湖、海湾优秀案例,新建村级绿盈乡村78个、提档升级级绿盈乡村70个,向省上申报高级级绿盈乡村55个、绿盈乡镇6个,超额完成省定任务。

2023年,泉州市区环境空气质量以优良为主,优良的天数157天、良的天数194天、污染天数14天。6项主要污染物浓度中,可吸入颗粒物、二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳达到国家环境空气质量一级标准,细颗粒物、臭氧达到国家环境空气质量二级标准;全市环境空气质量达标天数比例为97.6%。

水环境状况方面,2023年,全市主要流域14个国控断面、25个省控断面I~III类水质比例为100%,其中,I~II类水质比例为51.3%。

泉州市区声环境功能区昼间监测点次达标率为100%,夜间监测点次达标率为90.0%。

今明天气 5日:中雨转小雨 20℃~24℃ 6日:小雨转阴

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济 大抓发展

确保水域航道通行安全

市区三座大桥实施防碰撞工程



昨日上午,工人们正在为泉州晋江大桥主桥墩涂装反光警示油漆。(融媒体记者陈起拓 摄)

我市首例——

线上办理融资担保 二手房交易“钱房两讫”

本报讯(融媒体记者谢曦 通讯员曾文超 叶森森)5月30日,市民黄女士(买方)和张先生(卖方)依托新的交易资金监管系统,成功办理了中心市区某小区房产过户,成为我市首例通过线上办理融资担保服务,实现“首付款+按揭款”在转移登记完成即划转的存量房交易资金全额监管业务。

2023年12月25日,市住建局出

台《关于加强泉州市存量房交易资金监管的意见》,全面推行包含“首付款+按揭款”等方式的存量房交易资金全额监管。

“此次业务的成功落地,标志着我市存量房交易进入一个崭新领域,建立了安全、坚实的交易资金‘防火墙’,有效破解交易‘证款先后’难题,最大程度保障了买卖双方的合法权益。”市房产交易与监测中心相关负责人说。

该负责人表示,市房地产交易与

监测中心将严格落实房地产经纪机构日常监管,进一步做好宣传推广,加强与公积金管理中心、不动产登记中心、银行等多部门的密切协作,针对“带押过户”、“公积金提取”等特殊的交易资金模式,不断完善系统功能,持续提升便利化水平,实现存量房交易资金全方位监管,让监管工作成效真正造福于民。

高考期间
这些路段交通管制

第五版

泉州成新晋
热门古建打卡地

第六版

嫦娥六号完成
月球背面采样和起飞

第十六版